



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 4.771 ZAMORA, JUEVES 14 DE FEBRERO DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

FRANCO ASISTE AL FESTIVAL "MANUEL FALLA" celebrado en el Teatro Español

El público acogió su presencia con cálidas ovaciones

MADRID, 13.—En el Teatro Español, totalmente abarrotado de distinguidas personalidades y un público entre entre el que destacaban representaciones destacadísimas de todas las actividades literarias y artísticas, organizado por el Ateneo de Madrid, se ha celebrado el festival "Manuel Falla". A partir de las diez y media de la noche y a pesar de la lluvia, un numeroso público se congregó en los alrededores del teatro. Entre otras personalidades se hallaban en el vestíbulo del teatro, los ministros subsecretario de la Presidencia del Gobierno, de Información y Turismo, de Comercio, y del Aire; y el alcalde de Madrid. Poco antes de las once de la noche llegó S. E. el jefe del Estado, quien fué recibido por dichas personalidades. El teatro se hallaba adornado con tapices de la Real Fábrica. Se hallaban en distintos palcos subsecretarios, directores generales, capitán general de la región, presidente del Consejo de Estado, director de Cultura Hispánica y una representación de las Cortes Españolas.

A las once en punto, en el palco presencio presidencial hizo su aparición el jefe del Estado acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, y el jefe Intendente de la Casa Civil.

La orquesta de Cámara de Madrid, bajo la dirección del maestro don José María Franco, interpretó el Himno Nacional, que fué escuchado por el público puesto en pie. Al terminar la interpretación del Himno el público prodigó una gran ovación al jefe del Estado y esposa.

Inmediatamente comenzó el programa, interpretando la orquesta distintos fragmentos del "Amor Brujo". La interpretación primorosa mente, fué acogida con grandes aplausos, sobre todo al concluir los fragmentos de "El aposento", la "Danza del Fuego", y el "Círculo mágico". Después se interpretaron las "Siete canciones populares" de Manuel de Falla por la eminente cantante María de los Angeles Morales, que alcanzó uno de los mayores éxitos de su vida teatral. En la segunda parte fué representada la ópera en un acto y tres cuadros, de Fernández Shaw y música de Falla "La vida breve". En el número so reparto destacaron en los principales papeles Tony Rosado, Lucy Cabrera, Enrique de la Vera, Manuel Ausensi, Joaquín Deus, Mari Sol Armenteros y Jesús Aguirre, con una extraordinaria colaboración de Mariana de Montijo y su baile. El coro, compuesto por cua-

Nueva versión de la opinión de Truman respecto a España

Contada por el representante yanqui Zablocki

WASHINGTON, 13.—El representante Clement J. Zablocki ha declarado que al presidente Truman le agradó "saber hoy que recientemente había mejorado la actitud del Gobierno español en relación con la tolerancia religiosa". Zablocki, presidente de una subcomisión de la comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara, que ha visitado recientemente España, Alemania, algunos países europeos e Israel, habló con los periodistas en los pasillos de la Casa Blanca, al salir de una entrevista con Truman

para informarle del viaje en cuestión.

Dijo Zablocki que había conversado con el presidente Truman acerca de la alusión de éste a España en su última conferencia de Prensa, acerca de la declaración atribuida al general Eisenhower y luego desmentida, de que España no entraría en la NATO mientras él fuese su comandante supremo. Zablocki manifestó que, a su entender, la principal objeción que hace Truman con respecto a la "intolerancia religiosa", y que él le dijo que en sus visitas en 1949 y más recientemente había advertido "alguna mejora" en ese terreno y que el presidente contestó que tenía un informe similar del hasta hace poco embajador en Madrid, Stanton Griffis, y que le agradaba mucho saber que estaba produciéndose tal mejora. Añadió Zablocki que su subcomisión tendrá terminado hacia primeros de marzo un informe sobre España y otros países de Europa, y que se dará copia de él al presidente, que tiene verdaderos deseos de hacerlo. Zablocki dijo que fué lamentable que circulasen al mismo tiempo las informaciones sobre las palabras de Truman y las supuestas de Eisenhower. "Mi reacción —dijo— es que esto no ha hecho ningún bien para la consecución de la cooperación española en el programa de seguridad mutua". Explicó por último, que los informes de la subcomisión sobre Alemania e Israel se publicaron ya la semana pasada y que el que ha de estar ultimado para primeros de marzo

Cordialidad anglo-egipcia

Es posible que se reanuden las negociaciones

EL CAIRO, 13.—El rey Faruk ha concedido hoy audiencia al embajador británico, sir Ralph Stevenson. Se desconoce lo tratado en el curso de la conversación, excepto que el embajador inglés ha expresado su gratitud al soberano egipcio por haber enviado a Londres el embajador egipcio Amr Fatah Baja. Amr ha regresado a Londres como miembro de la delegación egipcia que asiste a las honras fúnebres por el Rey Jorge VI y permanecerá en la capital británica, según ha manifestado el primer ministro egipcio Ali Mahner Baja, en el caso de que haya indicios de éxito en las conversaciones angloegipcias.—Efe.

Asuntos Exteriores, Eden, y el retirado embajador de Egipto en Londres, Fatah, Amr Baja, han celebrado una entrevista, que pudiera ser el primer paso para la reanudación de negociaciones angloegipcias.—Efe.

EDEN SE ENTREVISTA CON AMR LONDRES, 13.—El ministro de

Movimiento comunista sofocado en el Brasil

RIO DE JANEIRO, 13.—Las fuerzas aéreas brasileñas han sofocado un movimiento comunista en la base aérea de Garavatal, cerca de Porto Albergue. Han sido detenidos diversos agentes que se habían infiltrado en las instalaciones de la citada base con el fin de provocar desórdenes, según se ha informado hoy oficialmente.

En un comunicado del Ministerio del Aire se señala que la intentona ha sido sofocada prontamente por el mando de la quinta zona aérea y que han sido detenidas las principales cabezas complicadas en el incidente. El comunicado dice finalmente que "la revuelta no ha tenido la amplitud que algunos diarios le atribuyen".—Efe.

DESCIENDE LA CIRCULACION FIDUCIARIA

MADRID, 13.—Según el balance del Banco de España, cerrado al 31 de enero la circulación fiduciaria en dicha fecha arroja un total de 35.104 millones de pesetas, lo que supone un descenso de 1.134 millones de pesetas respecto de la cifra de 31 de diciembre manteniéndose la tendencia que se aprecia todos los años, ya que en enero del pasado el retroceso fué de 805 millones.—Cifra.

PORTUGAL DEFIENDE LA INCORPORACION DE ESPAÑA A LA DEFENSA EUROPEA

LISBOA, 13.—A la Reunión del Standing Group del Pacto del Atlántico con el ministro de Defensa portugués, teniente coronel Santos Costa, han asistido también los jefes del Estado Mayor canadiense. En la reunión, que duró hora y media, se trató exclusivamente de la posibilidad de la incorporación de España al sistema conjunto de defensa europea. Las conversaciones se limitaron a la exposición de información a tal respecto, y según se afirma en círculos bien informados, el ministro portugués de Defensa expuso el punto de vista de su Gobierno, favorable a una urgente incorporación de España por un medio u otro.

Estas conversaciones proseguirán en días sucesivos. El "Standing Group" estaba representado por los generales Grunther, Bradley, Juin, Ely. Camm, almirante Glover y mariscal del Aire, Stelon.—Efe.

Los Angeles, sacudida ayer por un terremoto

LOS ALUDES CREAN UNA GRAVE SITUACION EN SUIZA

LOS ANGELES, 13.—A las cuatro y doce minutos de la tarde, hora española, sacudió el centro de esta ciudad un terremoto, el segundo registrado en un plazo de trece horas. No se sabe que haya causado daños.—Efe.

ALUDES EN SUIZA

ZURICH (Suiza), 13.—Dos nuevos aludes en los Alpes suizos han dejado enterrado a un grupo de esquiadores y han destruido un grupo de chalets. El número de muertos en Europa a consecuencia de la nieve de los últimos días alcanza la cifra de setenta y cinco.

Nuevos gobernadores de Santander, Ciudad Real, Baleares, Burgos y Soria

MADRID, 13.—El Caudillo ha firmado los siguientes decretos de nombramientos de nuevos jefes provinciales y gobernadores civiles:

De Santander, y en sustitución de don Joaquín Reguera Sevilla, nuevo director general de Trabajo, a don Jacobo Roldán Losada, hasta ahora gobernador y jefe provincial de Ciudad Real.

De Ciudad Real, a don José María del Moral.

De Baleares, a don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, actualmente de Burgos, en sustitución de don Francisco Saenz de Tejada.

De Burgos, a don Jesús Posada Cacho, hasta ahora de Soria.

De Soria, a don Luis López Pando.—Cifra.

Personalidades portuguesas condecoradas por el Caudillo

* Su Excelencia el jefe del Estado, en virtud de los correspondientes decretos del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha concedido la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica al presidente de la Asamblea Nacional de la República de Portugal, consejero señor Albino dos Rejes; al presidente de la Cámara Corporativa de la República portuguesa; profesor señor Marcelo Caetano; al presidente de la Academia de Ciencias del mismo país, doctor Julio Contins.

También ha concedido la Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil a los ministros portugueses del Interior y de Justicia, señores Joaquín Trigo de Negreiros y profesor Manuel Gonçalves Cavaleiro Ferreira.

Lo que harían Stassen y Taft si presidieran los Estados Unidos

DENVER, 13.—Harold Stassen, aspirante a la presidencia de los Estados Unidos por el partido republicano, ha declarado a la prensa que si él fuera elegido en noviembre próximo, "inmediatamente nombraría al general Mac Arthur jefe de las fuerzas armadas norteamericanas en el Extremo Oriente". "El general Mac Arthur —dijo— es el hombre más conocedor que tenemos en cuestiones asiáticas". Stassen declaró igualmente a favor del empleo de las tropas nacionalistas chinas en el sur del continente asiático.—Efe.

TAFT BARRERIA A LOS JEFES

WASHINGTON, 13.—El senador Robert Taft, en un discurso pronunciado con motivo del Día de Lincoln, ha declarado que "si llegara a ser presidente de los Estados Unidos, en las próximas elecciones, "reemplazaría a los jefes de Estado Mayor de las fuerzas norteamericanas". "Yo —dijo— no tengo ninguna confianza en los juicios de los jefes del Estado Mayor actual".—Efe.

Un esquiador inglés resultó muerto por un alud cuando se dirigía a Muthspitze, cerca de Obereggen (Tirol). Otros dos ingleses fueron salvados sin haber sufrido daños.

En Brienseerthorm (Suiza) un alud destruyó todos los edificios que había en la ladera incluso cierto número de históricas casas construidas en 1663 que anteriormente nunca habían sufrido daños por la nieve. En Denhaet, cerca de Friburgo, se produjeron varios pequeños aludes, después de haber estado nevando sin cesar durante diez días.

Las autoridades meteorológicas suizas han advertido que la situación es grave, en cuanto se refleje a peligro de aludes, a causa del buen tiempo y señala que sólo un frío intenso reduciría este peligro.—Efe.

MUEREN POR ASFIXIA

GIJÓN, 13.—A consecuencia de emancipación de gas, perecieron asfixiados en la tarde de hoy los productores José Delgado, de 27 años de edad y Ramón Fernández, de 35, ambos pertenecientes a la refinería de Moreda y Gijón. El primero de ellos bajó a un pozo con el fin de arreglar una tubería. Como le faltaban algunas herramientas salió al exterior y desprendió de nuevo, y como tardara mucho en subir, bajó Ramón Fernández. Ante la tardanza de ambos, cundió la alarma entre los productores que se hallaban en el exterior, todos los cuales querían descender al pozo para ver qué sucedía.

Bajo Julio González, de 20 años de edad, suspendido en una cuerda, y comprobó que José Delgado y Ramón Fernández estaban tendidos en el suelo y respirando con fatiga. Cuando él salió al exterior padecía síntomas de asfixia. Inmediatamente fueron sacados Ramón Fernández y José Delgado, todavía con vida, y como hacía un fuerte viento se les acondicionó para que respiraran, pero como no volvían en sí fueron trasladados, primero al botiquín, y después al sanatorio Goyadonga, donde fallecieron a los pocos minutos de ingresar. También ingresó en el sanatorio Julio González, en estado grave, pero pudo ser salvado.—Cifra.

CAMION ARROLLADO POR EL TREN

CADIZ, 13.—En la carretera de Puentes se ha registrado un doloroso suceso, a consecuencia del cual han resultado dos personas gravemente heridas, una de las cuales falleció poco después. Cuando el camión de la matrícula de Sevilla, número 20.257 cargado de piedra y arena para las obras de la zona franca se dirigía a Cádiz, al llegar al paso a nivel denominado "segunda aguada" fué arrollado por el tren corto, desmenuándose y arrastrándose largo trecho. El camión quedó completamente destruido, y el juego de ruedas delantero de la locomotora, fuera de la vía. De entre los restos del camión fueron extraídos con heridas gravísimas el chófer y un acompañante. Fueron conducidos al hospital Morla en el que falleció horas después el chófer.—Cifra.

La honestidad recompensada

Un conductor de taxi de Constantinopla encontró en su coche un bolso de señora conteniendo cuatro millones de francos en billetes y joyas. Sin tardanza, el chófer se presentó en la comisaría de policía para devolver el bolso y su precioso contenido.

Algunas horas más tarde, la propietaria en cuestión, tomó posesión de su fortuna, dejando 3.000 francos de recompensa para el chófer.

Indignado por esta tacañería, el prefecto de policía la obligó a entregarle 12.000 francos al chófer deducidos de los fondos de su servicio.

Se dice que Rusia ensaya una «niebla atómica»

ROMA, 13.—El servicio central de los Estados Unidos está investigando sobre un informe acerca de que Rusia ha perfeccionado y probado una "niebla atómica" que se dispersa en dos horas, dice el periódico "El Momento" en un despacho recibido de Nueva York. Dice, también, que la "niebla atómica" se ha perfeccionado con la ayuda del profesor Bruno Pontecorvo científico italiano que trabajó en el Centro atómico británico. Añade el periódico citado que estos experimentos atómicos se realizaron en el pasado mes de enero con asistencia de altas personalidades soviéticas.—Efe.

El primer millonario de las quinielas

Tomás Martín, de Cáceres, cobrará 1.076.000 pesetas

MADRID, 13.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mútuas Deportivas Benéficas correspondientes a la Jornada 22 de Liga, del día 10 de febrero: Boleto vendido 1.209.691; Recaudación 3.629.073 pesetas; cincuenta y cinco por 100 de premios: 1.995.990,15 pesetas. Reparto de premios 997.995,05 pesetas a un boleto máximo acertante de catorce resultados y la misma cantidad a repartir entre 38 boletos más aproximados de 13 resultados provisionalmente a 26.263 pesetas cada uno. Afilió.

—O—

MADRID, 13.—El primer millonario de las Apuestas Mútuas es don Tomás Martín Borrega, auxiliar de Hacienda en Cáceres, poseedor de un boleto con catorce resultados y trece de trece, por los que cobrará cerca de un millón cien mil pesetas.

Unico poseedor de un boleto con los catorce resultados acertados en la última jornada, don Tomás Martín Borrega es casado y tiene cuatro hijas. Aficionado a las Apuestas, jugaba en esta jornada una combinación de ocho boletos, de los cuales ha acertado uno con catorce resultados y tres con trece. Por el primer boleto cobrará 997.995,05 pesetas y por los otros tres 78.789 pesetas que hace el total de un millón setenta y seis mil pesetas.—Afilió.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Gracias

EN la última sesión de la Permanente municipal, cuya referencia ya conocen nuestros lectores, se entrevió un deseo, plausible sin duda, de trabajar y un entusiasmo que Dios quiera no sufra mellas ni se desgaste con el transcurrir del tiempo y el enfrentarse con dificultades. Para empezar, nos anuncian la pavimentación de dos plazas —la del Magistral Erro y la de Eugenio Cuadrado— y se da cuenta del comienzo de las obras de reparación de los accesos a la Estación del Ferrocarril con firmes especiales. Esto último, aunque lo realiza el Estado, por su cuenta, cabe destacarlo porque es una aspiración largo tiempo mantenida y que, ya en una ocasión, se anunció como lograda aunque luego resultó que no. Pero ahora sí: la petición que un memorable día de julio hiciera nuestro alcalde al entonces ministro de Obras Públicas que, acompañando al Jefe del Estado vino a nuestra capital para inaugurar los Saltos de Villacampo, ha sido atendida y las obras están en marcha. Lo consignamos aquí porque esta pavimentación de la vieja carretera de la Estación representa una gran mejora para Zamora.

Pero no era a esto a lo que queríamos referirnos. Hoy sólo queremos testimoniar nuestra gratitud a la Permanente por su decisión de mantener, por mediación de la Prensa, un mayor contacto con la opinión pública —tómese esta expresión, en su mejor sentido— facilitando, inmediatamente de terminadas las sesiones privadas, las correspondientes referencias y, además, la ampliación que vengan al caso en conversación con los informadores de la Casa Municipal.

Esta medida traerá beneficios para todos. Los periodistas tendrán así un conocimiento más amplio de la política municipal y poseerán mejor conocimiento de causa al escribir sus comentarios. Y, por otro lado, nuestros editores, si no lo estuvieran ya, se convencerán de que a los periodistas les anima la mejor buena fe en todos sus trabajos. Aunando esfuerzos es como se logran los objetivos más altos.

Así lo esperamos con este mayor contacto que, desde ahora, se establece y que motiva nuestro comentario.

Muchas gracias, señores de la Permanente.

Sergio COLLADO

La mujer en Mentiviaco

Mentiviaco medra y prospera de forma que cada sesión registra mayor número de asistentes, entre los cuales abunda el género femenino. Y este es un acierto de la tertulia literaria; el vincular a la mujer en sus tareas. Que este fin ha sido conseguido, quedó demostrado ayer en la tercera reunión que, según rezaban los programas, estaba dedicada a la mujer. No porque se fuera a tributarles un homenaje a ellas, sino porque ellas iban a tener una participación amplia y casi exclusiva en la tercera reunión de Mentiviaco.

Y así fué. Señoras y señoritas recitaron bellas poesías y leyeron capítulos de novelas originales. Una niña interpretó dos obras al piano. Y sólo el comienzo y el final estuvo reservado a los hombres.

José Luis Aguado, el crítico laureado de IMPERIO, actuó de moderador y lo hizo brillantemente, con ese estilo de sus "banderillas al quilebro" matizado de fina ironía. Pedro Bargaño leyó un estudio y hasta filosófico trabajo sobre "La mujer en la poesía". Luego, y sucesivamente, recitaron composiciones poéticas doña María Teresa Antón, doña Felisa Chillón y la señorita Olimpia de las Heras. La señorita Felisa Pelaz leyó un capítulo de una novela, de la cual es autora en colaboración con Angelita Rodríguez y Cañy Perlejo disertó sobre "La mujer en la pintura".

Finalmente, José Luis Aguado leyó unas saladas cuartillas sobre

"La mujer en los toros", que se esperaban oír con gran expectación.

La niña Mari Loli García Montón tuvo a su cargo la parte musical y recibió muchos aplausos.

ESPECTACULOS

Estreno de «Entre el no y el sí», de José María Pemán

EN EL TEATRO PRINCIPAL

De comedieta califica don José María Pemán a la obra estrenada ayer en el Principal por la Compañía de María del Carmen Préndes. Y está bien definida y cumple a las mil maravillas su finalidad de agasajar al espectador con la amenidad de una historietita intrascendente y graciosa que, no por conocida, deja de ser gratamente interesante.

Juega Pemán en el argumento de su comedieta con el equívoco de una pareja de enamorados por "correspondencia", en la que el novio cree que la novia es la amiga de la novia, porque la novia envió cambiadas las fotografías. Y todo este confusionismo sirve de motivo al autor para poner a prueba la facilidad que tiene de mover los muñecos en la escena, y sus extraordinarias cualidades de observador de la vida que en torno a él discurre.

Pemán conoce muy bien el lenguaje que usa la sociedad burguesa de nuestros días y la hace hablar por boca de sus personajes. Y hace que ellos dialoguen sobre los aviones, las distancias, el "bellergal" que aplaca el sistema nervioso o los paradadores de turismo que hoy en el País Vasco.

Hay que convenir que este género de comedieta ligera, cuentan desde el primer momento con la acogedora benevolencia del público, que ve transcurrir sus escenas con una sonrisa en los labios y un gesto de complacida satisfacción.

La Compañía estuvo a la buena altura de sus anteriores representaciones y en todo momento supieron infundir vigor y alegría a sus respectivos personajes.

De exquisito gusto el mobiliario y ornamentación de Becegas, con lo que se consiguió una "puesta en escena" que nos recuerda a las mejores que hemos visto en Madrid.

Un extraño proceso

HACE algún tiempo, un abogado de Nueva York se dirigió a las oficinas de una importante Compañía de seguros contra incendios para asegurar 3.000 cigarrillos, por un valor de 1.500 dólares. La Compañía aceptó, y se formalizó una póliza en los términos corrientes.

Al año siguiente, el abogado fué a declarar que todo los cigarrillos se habían quemado, y reclamó la indemnización correspondiente, según las cláusulas del contrato.

Interrogado sobre las causas del siniestro, afirmó que él mismo se fumó los tres mil cigarrillos, y acompañó una declaración testifical, haciendo constar la realidad de los hechos.

Como es natural, la Compañía se negó a pagar. Ahora bien: atada en justicia por el abogado, la Compañía perdió su proceso, ya que teniendo en cuenta las condiciones de la póliza, era evidente que, por una parte, la mercancía estaba asegurada, y por otra que había sido destruida por el fuego.

El abogado se felicitaba ya del buen resultado de su "faena" cuando un día recibió una citación para comparecer ante el Tribunal criminal por haber incendiado voluntariamente una mercancía asegurada contra el fuego, crimen se vevemente castigado por las leyes americanas, con un castigo espontáneo por su autor.

Ante el temor de una condena mayor, el abogado fumador y estafador renunció a todas sus pretensiones, y se vió obligado a pagar los gastos del proceso, que se elevaron a 1.200 dólares.

Japón no quiere pagar a Filipinas los dólares que pide

TOKIO, 13.—De fuente bien informada se anuncia que el Japón ha rechazado la nueva propuesta del Gobierno filipino, que pedía el pago de una suma equivalente a ochocientos millones de dólares como reparaciones de guerra. El ministro de Asuntos Exteriores japonés ha dado instrucciones en este sentido a la misión japonesa que se encuentra en Manila y que debe salir mañana con dirección a Tokio.—Efe.

PEDIRIA AYUDA A LOS YANQUIS

TOKIO, 13.—El Gobierno japonés pedirá a las fuerzas norteamericanas en el Japón que intervengan en caso de disturbios interiores antes de que puedan ser provocados por potencias extranjeras, según manifestaciones hechas por el ministro Kazaki. Al contestar a una interpelación en la Comisión de Presupuestos de la Cámara, añadió que los acuerdos administrativos entre Japón y Estados Unidos no determinaban las medidas que deberán ser tomadas en caso de una agresión exterior. Efe.

El comisario de Abastecimientos visita la zona olivarera

Con objeto de apreciar directamente la marcha de la campaña olivarera, el comisario de Abastecimientos y Transportes, realiza actualmente un viaje por la provincia de Jaén en la que ha visitado, además de la capital, las localidades de Bailén, Úbeda, Baeza, Villacastillo, Villanueva del Arzobispo, Martos, Alcaudete, Torredonjimeno y Andújar. En todas ellas ha podido comprobar que las tareas agrícolas se desarrollan normalmente y que la movilización de la cosecha se efectúa, por trenes y camiones, en forma satisfactoria. El comisario de Abastecimientos continúa su viaje hacia Córdoba y su provincia para continuar su visita.

Importación de lana

La agrupación de importadores de lana ha adquirido 200 toneladas de esta fibra, lavada y procedente de Australia, con el fin de abastecer más ampliamente de esta materia prima a la industria textil española. Gran parte de la mercancía se encuentra ya en ruta y se espera que el total llegue a España dentro de los dos próximos meses.

CARTELERA

Teatro Ramos Carrion — Hoy 8 y 11. Presentación del espectáculo arrevisado

Nuevas Estrellas

con el estreno del Maestro

LEGAZA

De la Habana llegó D. Pancho

U. plante de primeras figuras, Elenita Vicente, Carmen Gallardo, Hermanos Zarzo y un conjunto de bellísimas bailarinas

Mañana: Sueños de Gloria — 22 cuadros

Teatro Principal

Hoy continúa desde las 5,30

EL ULTIMO REFUGIO

por Humphrey Bogart y

EL CLAVO

Amparo Rivelles, Rafael Durán

Mañana: Gigantesco estreno

TRES SECRETOS

Eleanor Parker, Ruth Roman

CINE BARRUECO

Hoy 5,30, 8 y 11

El Sueño de Andalucía

Pronto estreno METRO

Kin de la India

Erol Flynn. TECNICOLOR

MOTORES DIESEL ATOS S. A.
 OFICINAS: RAMBLA DE CATALUÑA, 66. 1.º G.—TEL. 27.91.40
 TALLERES: VIRIATO, 25, 27 Y 29 (SANS) BARCELONA.
 Fábrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura. Grupos electrógenos. — Grupos moto-bomba para riego. — Locomotoras Diesel para minas.

Espectáculos para hoy

TEATRO RAMOS CARRION.—"De la Habana llegó don Pancho" (5). Compañía de revistas "Nuevas Estrellas".

CINE BARRUECO.—"El sueño de Andalucía" (2)

TEATRO PRINCIPAL.—"El Clavo" (3) y "El último refugio" (4).

Significado de los números: 1. Para todos. 2. Mayores de 14 años. 3. Mayores de 21 años. 4. Mayores con ropas. 5. Tránsito poligrafo. 6. Sin crítica.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 820 y con 5 los dos los terminados en 20.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas:
 Máxima: 4,8 a las 13,25 horas.
 Mínima: 2,4 a las 6,45 horas.
 Lluvia: 4,1 litros por metro cuadrado.
 Insolación efectiva: 1 hora y 20 minutos.
 Tiempo probable: Mejoría del tiempo, poco estable.
 Observaciones a las 7, 13 y 19 horas T.M.G.

(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

«Boletín Oficial»

El "Boletín Oficial de la provincia" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
 Gobierno Civil de la provincia.—Circular número 11 de los Servicios de Ganadería sobre prevenciónes contra la fiebre aftosa.
 Ministerio de la Gobernación.—Orden de 4 de febrero de 1952 sobre tramitación de pasaportes.

Emisión de la S. Femenino

A las dos menos cuarto de esta tarde y por la Emisora de "Radio Zamora" la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. celebrará su emisión quincenal, dedicada a todas las mujeres de España.

Cafetería - Restaurante

Valderrey
 SELECTO CUBIERTO ESPECIAL
 30 PESETAS, TODO INCLUIDO

DEPORTES

Romero venció a Rudy Langer

BARCELONA, 14.—Luis Romero venció por puntos a Rudy Langer, alemán.—Aññ.

El 4, Colegio G. de María, 1

Se jugó este partido con claro dominio del Alas que consiguió marcar dos goles por medio Freire. Después decayó el juego y el Colegio consiguió su único tanto por mediación de S. Román. En el segundo tiempo Rúa 1 marcó los otros dos tantos.
 Los dos conjuntos han realizado

buen fútbol a pesar de que hubieron de actuar algunos reservas en ambos equipos.

Destacaron, Rúa 1, Freire, Eloy, Marco y Pita 1 para el Alas y Romero y San Román para el Colegio.
 Alineaciones. Colegio: Chillón; Oterino; Cardoso; Herrero, Losa da, San Román, Romero, Eloy, Gil y Manuel.
 Alas: Pita 11; Villaiba, Marco; Pita 1, Freire, Alfredo, Rúa 1, Eloy, X y Cipriano.
 M. H.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Vendos

VENDEMOS buenos para incubar seleccionados raza Leghorn. Francisco Francia. Almacén patatas. (92)

VENDO finca con agua, inmejorable para cerámica, cuatro kilómetros capital, carretera general, veintidós fanegas terreno primario. Informes: Manuel López, Viriato, 3, principal. (184)

VENDO casa grande toda o la mitad. Primitivo Vitorcos. Benavente. (192)

"VIVEROS GURPEGU", se venden injertos y barbados y árboles frutales; Casa Central Palencia, E. Dato núm. 23, Scurusal, Valladolid, Gamazo, 4. (252)

VENDO garbanzos para siembra, buena labor. Fermín Pelayo Rodríguez, La Hiniesta. (319)

VENDO finca regadio. Trece hembras de cabida. Término VI

llanueva de Azuque. Pago Ermita. Informes: Gregorio Cordero Villamayor de Campos. (321)

SANTOS EUSTAQUIO

vende en Zamora y Salamanca, dehesa, huertas, casas, molino electrificando pueblo; traspasa muchos negocios todos precios; facilita mucho dinero en hipoteca de sus fincas. Informes: Calle Julián Sánchez, 5 (Teléfono 2757). Salamanca. (322)

POLLUELOS, pollitas, primeros premios Feria del Campo. Granja Yegros, San Mateo, 23, Madrid. (323)

Ofertas

QUESO A 18 PESETAS KILO en RIESPRI, Santa Clara, 14. Detallistas consulten precios. (152)

"JUNQUERA" obtiene CERTIFICADOS PENALES, PASAPORTES, DOCUMENTO IDENTIDAD Santa Clara. 24. (228)

SE OFRECEN ama para criar en casa. Buenas referencias. Razón en Frutería Santa Clara. (320)

patata siembra, ARRABARNER, MERCOL, precio 150 Eñías, Fidalgo, Manzanal del Barco. Encárgelas en Zamora, Bar Cordero. (324)

Varios

TOMARIA EN ARRIENDO casa con vivienda y amplias paneras, bodega o sótano dentro casco población. Razón esta Administración. (275)

SE NECESITA oficial carretero. Razón: Taller carros Juan Gutiérrez, San Miguel de la Ribera. (318)

Traspasos

SE TRASPASA local con vivienda, sitio céntrico en Benavente. Informes en el kiosco de Flores, Plaza Santa María. (291)

ALMACEN DE CARBONES con vivienda, se traspasa por no poderlo atender. Informes o referencias en PUBLICIDAD AVIL. Salamanca. (307)

TRASPASO negocio de BAR y comidas con cartilla colectiva. Informes GESTORIA BAZ. (817)

La Tuna Universitaria Compostelana viene el lunes a Zamora

DARA UN CONCIERTO EL MARTES EN EL TEATRO RAMOS CARRION

Ayer llegaron a nuestra ciudad dos jóvenes estudiantes compostelanos, Angel J. López Guerrero, y Manuel Gómez Iglesias, vicepresidente y miembro de la Junta Directiva de la Tuna Universitaria de Santiago de Compostela, respectivamente.

El objeto de su viaje, según nos han informado, ha sido visitar a nuestras autoridades y realizar las oportunas gestiones preparatorias de la visita de la Tuna Universitaria.

Ha sido tal la actividad desplegada por estos dos estudiantes, que ya han quedado ultimados todos los detalles de la actuación de la Tuna que representan. Los "tunos", en número de sesenta, llegarán a Zamora el próximo lunes, al anochecer, y al día siguiente darán un concierto en el Teatro Ramos Carrion con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE
 España Cañi, (pasodoble). Marquina.
 Barcarola y Valses, Cuentos de Hoffmann). J. Offenbach.
 Tamborin, Rameau.
 Romeo y Julieta. (Mazurca). Gounod.
 Granada, (pasodoble). Pérez.

SEGUNDA PARTE
 VARIEDADES.

TERCERA PARTE
 Raza, (pasodoble), López.
 Berceuse, (Canción de cuna). Brahms.
 Stephanie (Gavota). Czibulka.
 Alaja y Alborada. Chané.
 Zaragoza. (pasodoble). Rodríguez.

"AUMENTE SUS VENTAS"

con la eficacia de la publicidad en Prensa. Disponemos de diarios en casi todas las capitales y concedemos a nuestros anunciantes grandes descuentos, con arreglo al número de éstos que utilice. Consulte precios y condiciones a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este periódico.

Suplemento de IMPERIO dedicado a la comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

III época. Núm. 303
Jueves 14 de Febrero de 1952

SESION DE LA PERMANENTE

Bajo la presidencia del señor Alcalde, camarada Rojo Cadenas, y con asistencia de los tenientes de Alcalde señores Mayo Barrios, Allén García y Marañón Hidalgo, celebró su sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad el pasado día 6 de febrero adoptándose los siguientes acuerdos:

Otorgar un voto de gracias al industrial de esta plaza don Macario Sanz García por su rasgo de ciudadanía poniendo a disposición del cuerpo de bomberos con carácter gratuito un camión de su propiedad, para traslado del material al lugar del siniestro ocurrido el día 27 en la carretera de Madrid.

Autorizar a don Alejandro Flórez Martínez para trasladar su establecimiento de carbonería desde la calle del General Mola a un local de la calle de Santa Rosa.

Autorizar a don Herminio Fernández Álvarez para traspasar a doña Pilar Fernández el establecimiento de bebidas de su propiedad sito en el número 48 de la calle Ancha.

Autorizar a don José Losada Prieto y a don Santiago Peláez Valerín para colocar rótulos anunciadores de sus establecimientos de panadería de la calle de San Bernardo y de frutería en la calle Obispo Requeiras.

Aprobar el dictamen de la Comisión de Obras por el que señala la alineación del solar de don Marcelino Domínguez Fernández en la calle del Grai, Sanjurjo, y medianeo el que se le expropián 2,30 metros cuadrados de terreno.

Autorizar la ejecución de las siguientes obras de reparación: a don Juan Otero Colino para convertir una ventana en puerta, colocar una verja de hierro en una ventana, y abrir un hueco para puerta en su casa núm. 14 de la Avenida del General P, de Rivera; a don Germán Llamas Ferrero para reparar y con soldar la bodega de su casa núm. 15 de la calle de José Antonio P, de Rivera, y a don Teodoro Chanzanca para la apertura de una ventana y reparación de tabiques en su casa del pasadizo de San Nicolás.

Ordenar a Electra Benaventana S. A. la instalación de una nueva lámpara de alumbrado público de 25 wattios en la Ronda de la Florida.

Pasar a informe de la Comisión de Política Urbana y Rural una petición de plantas y semillas que hace el jardinero del paseo de Ramón y Cajal.

Conceder la licencia de dos meses con sueldo entero y por enfermedad al auxiliar de Secretaría don Cecilio González y González.

Sanciones

Por el señor Alcalde de esta ciudad, han sido impuestas las siguientes sanciones:

A Mauricio Ledesma, 15 pesetas de multa, por producir escándalo en la vía pública;

A Segundo Casquero, 15 pesetas de multa por depositar basuras en la vía pública.

A Florián Martínez, 25 pesetas de multa por no colocar señal advertidora de peligro en una obra que realizó en la calle de Portugal.

A Ramón Martínez, Francisco Salazar, Eusebio Giménez, Alejandro Giménez, Emilio Rosillo, Antonio Martín, Andrés Carracedo, Julián Cobreros, Juan Colino, Manuel Alfonso, Olegario González, José María Martínez, Miguel Hueso, Ángel González, Joaquín Cómez, Emilio Palmero y Antonio Mantique, cinco pesetas de multa a cada uno por reiteradas faltas de asistencia a las escuelas especiales para represión del analfabetismo.

A viuda de Caridad Salvador, Transportes Iglesias, Macario Sanz José Sanz, Maximino Primo, Andrés Mestre, Agustín Herrero, Luis Carballo, Isidro del Fralle, Horacio González, Emilio Omañas, Patricio Nogueiras, Sr. Marañón e Hidalgo y Carballo, S. L., 25 pesetas de multa a cada uno, por infracción de la Ley del Descanso Dominical.

A la artista, señorita Maite, 50 pesetas de multa por actuación inmoral.

quedando facultada la Presidencia, para de acuerdo con Secretaría llevar a cabo la sustitución del mismo en la forma que estimen más conveniente.

Se aprobaron numerosas cuentas y facturas presentadas al cobro.

Alistamiento de mozos de 1952

A las 12,30 de la mañana del pasado domingo, bajo la Presidencia del señor Alcalde, camarada Rojo Cadenas, y con asistencia del señor Delegado de la Autoridad Militar, se constituyó el Ayuntamiento Pleno en sesión extraordinaria para cerrar el alistamiento de mozos del reemplazo de 1952.

Hechas las rectificaciones reglamentarias quedó ultimado dicho alistamiento, que comprende 108 tutores reclutas.

La Corporación se encuentra convocada para las 8 de la mañana del próximo domingo día 17, hora en que darán comienzo las operaciones de clasificación y declaración de soldados.

CARTELERA MUNICIPAL

ARBITRIO PROVINCIAL SOBRE CARROS Y BICICLETAS

Durante el plazo de quince días, se halla expuesto al público en la Secretaría de este Ayuntamiento, Negociado de Estadística, de once de la mañana a una de la tarde, el Padrón para la exacción del arbitrio municipal sobre rodaje y arrastre por Vías Provinciales, de carros y bicicletas, al objeto de oír las reclamaciones que contra el mismo se presenten.

En cuanto a los señores que hayan adquirido el vehículo, carro o bicicleta, posteriormente al envío del último padrón, o teniéndolo antes no figuren en el mismo, serán relacionados para que causen alta, pues finalizado el plazo de exposición y después de remitidos nuevamente a la Diputación Provincial, la Inspección girará visita y cuantos descubiertos se encuentren, serán sancionados con el duplo de la cantidad importe del arbitrio.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el día 7 del actual mes de febrero, concurrieron las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores: 109; caballerías menores: 54.

Cerdos cebones: 208; cerdos camperos: 6. Cerdos lechones: 539.

Reses vacunas mayores: 1; terneras, 2.

Ganado lanar y cabrío: 141.

El mercado fue francamente bueno en las especies de cebones y de lechazos, que se vendieron casi la totalidad de los que se presentaron a la plaza pagándose el cerdo de ceba a 19 y 23 pesetas kilo en vida, s/c, y los lechazos entre 11 y 12 pesetas kilo vida, según calidad.

Estuvo muy regularmente animado en las especies de camperos y de lechones llevándose a cabo muy regular número de transacciones, pagándose los primeros entre mil y 1.300 uno, según clase; y los lechones entre 200 y 750 pesetas la unidad.

La desanimación en el mercado de ganado vacuno fue debida a que dos días antes, dió fin la feria de las Candelas, y entre los tratanfes se esperaba muy confiadamente; que la tornería, la cual se celebra hoy día 14, se ha de encontrar muy animada.

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Felipe Fernández Temprano.—María de los Angeles Ferreras Temprano.—María Luisa Fernández Cigantó.—María del Carmen Galván Guerrero.

DEFUNCIONES

María Prieto Fidalgo, de 55 años.—Saturio Vaquero Jañez, de 58 años.

Del, con, y sobre el «cine»

ESOS PREMIOS...

(Especie de carta abierta al jurado del Certamen de 1951)

"Muy señores míos: Con cierto asombro, leo hoy la relación de los Premios otorgados por ustedes a la producción cinematográfica nacional del año 1951. Y digo "cierto", porque en realidad tampoco difería mucho de ese veredicto—llámese así—mi propia idea acerca de lo que iba a ser o no ser premiado.

Así compruebo sin gran extrañeza que "La Señora de Fátima"

es español y que España es madre de todos, y acoge con igual ternura al hijo prodigo, cuando este vuelve a llamar a su puerta.

Todo eso, sí, todo eso es lo bueno de "Ronda española". Pero ahí acaban sus méritos. Cinematográficamente juzgado—y ustedes juzgan por eso, ¿no?—el film no pasa de la mediocridad, del tono medio, casi gris.

Y "Parsifal"? Ustedes no han visto "Parsifal"?



La exquisita "estrella" de cine europeo y genial danzarina Ludmila Tcherina, con el actor Gustavo Rojo, en un gran plano de la superproducción española "Parsifal".

—Un excelente film de G.M. sobre las apariciones de la Cova de Iyta y sus famosos milagros—se lleva el máximo galardón. Que "Surco" mereció el primer premio de hoy día, (ese film donde se dicen tantas verdades que otros no se atrevieron a decir—obtiene un tercer puesto merecidísimo. Que "Séptima página" fue clasificada en sexto—¿por qué en sexto?—jugar. Y que la unanimidad de ustedes, respetables jurados llegó al extremo de concederle el premio "Cielo Negro", de Muy Oti, y a la emotiva, inteligente plasmación cinematográfica de la tragedia del Padre Polanco en Teruel, "Cerca del Cielo".

Confieso que todo eso es justo, acertado, equitativo. Y que es lamentable, muy lamentable, que esa misma equidad haya sufrido un rudo embate en otros determinados casos.

¿Ejemplos? Hay dos, que saltan a la vista:

"Ronda Española". "Parsifal".

He visto ambas películas el mismo día. Y he podido, por tanto, comparar—aunque, particularmente, considero, odiosas las comparaciones—sus respectivos y los últimos valores. Comparo, pues, porque la ocasión lo exige. Porque en esa relación de premios, "Ronda Española" ocupa un cuarto lugar, con un premio en metálico muy respetable, y por que "Parsifal" ocupa un pobre, inmerecido lugar entre las "menciones especiales". Esas menciones no bastan, señores del Jurado. No bastan para "Parsifal", desde luego.

En "Ronda española", descuelgan dos áncoras méritos que, sin exagerar, todo buen español debe reconocer. Y yo lo reconozco, sin paliativos: la exacta, brillante exaltación de nuestro mejor y más puro folklore, de todo lo nuestro, y por nuestro tan querido. Y la vibrante, emotiva alusión al templo y vigor de una raza, al corazón de todo español que, aun lejos de su patria, contra prejuicios políticos o partidistas, admite sobre todas las cosas que están.

S. MADRAZO

Medicina y cirugía del riñón y orinarias
A LAS 12 Y A LAS 6
P. Fernández Duro, 3. Telef. 3433
(Censurado)

Ezequiel Hidalgo Corbojo
MEDICO ESPECIALISTA EN
PARTOS Y MATRIZ
Consulta diaria BENAVENTE

POR QUE NO SE RETIRA...

(Viene de la PAGINA CUARTA)

Los rusos beben copiosamente y hablan en alta voz, especialmente con sus amantes. Y los detalles del juicio del cardenal Mindszenty son lo suficientemente bien conocidos como para justificar que se le exija a Budapest que retire al Dr. Weil, especialmente tras la arbitrariedad a que fueron sometidos los cuatro aviadores norteamericanos que aterrizaron en Hungría.

El senador Alex Wiley, de Wis

consin, el miembro republicano más destacado del Comité de Relaciones Exteriores, ha hecho vigorosas representaciones para que se tome acción cuanto antes.

La visita del primer ministro holandés

Además de Churchill, cuya visita a los Estados Unidos ocupó los títulos de los diarios, otro primer ministro se encontraba al mismo tiempo en este país, ganándose el corazón del pueblo. Nos referimos al primer ministro holandés, Willem Drees.

A diferencia de la mayoría de los dignatarios que vienen a los Estados Unidos, el primer ministro Drees no venía en busca de empréstitos ni de material bélico. Sólo quería conocer los Estados Unidos.

Por lo general, los primeros ministros que nos visitan se apresuran a ir a la Casa Blanca tan pronto llegan, pero el primer ministro Drees tenía ideas del todo diferentes.

"Quiero ver y enterarme de algo de este país antes de conocer al presidente Truman", les dijo a sus otecanes.

Así, pues, cuarenta y ocho horas después de su llegada, el primer ministro holandés se encontraba en Bridgeport, Connecticut, sosteniendo una amistosa charla con funcionarios de la Federación Norteamericana del Trabajo; después visitó algunas de las fábricas de Bridgeport y vio cómo trabajaba el obrero norteamericano típico.

"Me estoy instruyendo sobre uno de los milagros más grandes del mundo: el milagro del nivel de vida norteamericano", dijo, mientras continuaba su recorrido de estudios.

El señor Drees charló en Nueva York con los obreros de la industria del vestido en Pittsburgh; conversó con los obreros de la industria siderúrgica en las catastras del Niagara; cambió impresiones con parejas de recién casados, y en la universidad de Maryland habló con los estudiantes.

Un defensor de la democracia

Un funcionario norteamericano que acompaña a Drees dijo: "El señor Drees ha aprendido probablemente más acerca de los Estados Unidos en doce días que lo que podría aprender el diplomático promedio en un año de recepciones y ceremonias oficiales".

Aunque los Estados Unidos parecieron causar impresión en el primer ministro Drees, éste causó también impresión en los Estados Unidos. Drees es un hombre sencillo, aunque sagaz, pero no defiende a la democracia desde detrás de un escritorio. Durante la guerra, la Gestapo le encarceló como líder del movimiento clandestino holandés, y solamente por un milagro pudo escapar con vida.

Como primer ministro de Holanda, Drees está concentrando su atención en la reconstrucción y en el rearme de su país. Los holandeses sufrieron más a manos de los nazis que ninguna otra nación europea, con la destrucción de sus diques y la inundación de sus tierras por el mar. Las ferrovías fueron sistemáticamente destruidas y las ciudades arrasadas. Miles de patriotas holandeses fueron brutalmente asesinados por la Gestapo.

Los humoristas holandeses se divirtieron mucho embromando a su primer ministro cuando oyeron que Nueva York proyectaba celebrar una lujosa recepción en honor al capitán Carlsen, héroe del "Flying Enterprise". "¿Acaso los neoyorquinos ignoran, preguntaban los bromistas, que el primer ministro Drees es también un héroe naval por derecho propio? Después de todo, ha permanecido junto al timón de la nave holandesa durante los cinco años mientras ésta tenía una escora de unos sesenta grados?".

Sin embargo, dirigida serenamente por el primer ministro Drees, la nave del Estado holandés está enderezándose y poniéndose en marcha como una firme amiga de los Estados Unidos.

Nota: La reina Juliana y el príncipe Bernardo de Holanda llegaron a Washington el primero de abril. Serán los primeros huéspedes de Truman en la Casa Blanca, después de haber sido renovada, justamente a tiempo para ver florecer su regalo de quince mil tulipanes.

DREW PEARSON

Don Manuel Santillana, nuevo secretario del Juzgado de Primera Instancia

El día uno del actual, ha tomado posesión del cargo de Secretario del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de esta ciudad, don Manuel Santillana Ruiz.

El nuevo Secretario que a su competencia profesional, une sus aficiones literarias, como lo acredita el haber sido durante cinco años de permanencia en Olot director del Semanario local de aquella ciudad. "Arriba España", ha sido favorablemente acogido por toda la población y le deseamos una agradable estancia entre nosotros.

Campana de Navidad

Onceava relación de donativos en metálico para dicha campaña.

Suma anterior, 23.015 pesetas.

Francisco Cabero, 25; Juan Sanjafo Colino, 50; Manuel Palno, 40; Bernardo Rodríguez, 25; Gabriel Rodríguez, 25; Juan Antonio Fernández, 50.

Suma y sigue, 23.230 pesetas.

Quinta relación de donativos en prendas.

Suma anterior, 4.937,20.

Benavente Industrial 30 pares de sandalias, 240; Domingo Martínez Moralejo, un traje; 250.

Suma y sigue, 5.427,20 pesetas.

LA NENA ESTA ORGULLOSA DE SUS RIZOS...

Por que todo el mundo dice que son "DE UN RUBIO ENCANTADOR"

Su mamá le fricciona las raíces una vez a la semana con CAMOMILA INTEA la rica Loción Vegetal e inofensiva, y siempre tiene el pelo igualado y de un delicioso color.

CAMOMILA INTEA

EL PRODUCTO DE CONFIANZA

TODAS LAS PERFUMERIAS LAS TIENEN EN DOS MODELOS DE FRASCOS

Complete el cuidado de su pelo con Brillantina Intea Ideal y especialmente preparada para los CABELLOS RUBIOS

GRANJA AVICOLA "LA PAVONA" DIPLOMADA

Razas: Leghorn y Castellana. Pollos recién nacidos y Huevos para incubar de Gallinas y Patas. BENAVENTE

POLLUELOS LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS

PIDA CATALOGO GRATIS!

"Gallinópolis" GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11

Porque hablar de "cine", señores del jurado, no es citar un espectáculo distraído. Ustedes otorgan premios al Arte, no a la Dirección. Y "Parsifal" es Arte con mayúscula como "La Señora de Fátima", tanto como "Surcos". Y más, muchísimo más, que todos los restantes galardones concedidos.

Nientamente suyo: Juan VINAS GALLARDO Valencia, 30.1.1952.

Pío XII recibe en audiencia especial al Sr. Sánchez Juliá

Su Santidad se interesó por nuestra Prensa

CIUDAD DEL VATICANO, 13.— En audiencia especial, Su Santidad el Papa Pío XII, recibió esta mañana a don Hernando Sánchez Juliá, presidente de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas; a don José María Sinuez, presidente de la Editorial Católica; a don Francisco de Luis, consejero delegado de la Editorial Católica, y a don Máximo Cuervo, director de la Biblioteca de Autores Cristianos.

La audiencia se celebró en la llamada Sala del Tronetto, contigua a la biblioteca privada de Su Santidad, y duró alrededor de veinte minutos.

Don Hernando Sánchez Juliá hizo la presentación de sus acompañantes al Padre Santo, al mismo tiempo que ofreció a Su Santidad alrededor de ochenta volúmenes publicados por la B. A. C. (Biblioteca de Autores Cristianos), y que constituyen un exponente de la obra de divulgación desarrollada por esta organización.

Su Santidad expresó una gran complacencia y gratitud por el ofrecimiento. En palabras de paternal cariño, hizo constar que tales obras "reflejan la alta cultura religiosa y la devoción de España hacia la Iglesia". "Es una obra —añadió el Padre Santo— que está a la altura de las elevadas tradiciones de España". Finalmente, impartió su bendición apostólica para todos los que se hallaban presentes, sus parientes, y para todos los que han colaborado en esta gran obra de divulgación católica.—Efe.

BENDICION DE SU SANTIDAD

ROMA, 13.— Don Fernando Martín Sánchez Juliá, presidente de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas y de la Junta de Gobierno de la Editorial Católica, que ha sido recibido hoy en audiencia por Su Santidad el Papa, ha manifestado que el Sumo Pontífice ha impartido una bendición apostólica especial a "nuestra querida España". El señor Martín Sánchez señaló que experimentó una profunda emoción al volver a ver al Santo Padre a quien conoció el año 1917 cuando era alumno en Baviera y él era un estudiante en aquel entonces. Agregó que Su Santidad le habló en un perfecto castellano y se interesó acerca de diversas cuestiones de la vida española, entre ellas la Prensa. El Papa, añadió el señor Martín Sánchez, se refirió al próximo Congreso Eucarístico Internacional que se celebrará en Barcelona y expresó su seguridad de que constituirá un éxito.—Efe.

España vitoreada en Santiago de Chile

SANTIAGO DE CHILE, 13.— Con ocasión de las fiestas conmemorativas del IV Centenario de la fundación de la Ciudad de Valdivia por el conquistador Pedro Valdivia, ha sido reconstruida con exactitud histórica la llegada de los españoles en 1552. En un solemne acto le fué impuesta al embajador de España, señor Doussinague, la Gran Cruz de Pedro de Valdivia, orden creada recientemente y que ha sido concedida primero al presidente de la República y después al embajador español.

Los oradores que intervinieron en el acto exaltaron la figura del conquistador Valdivia, que fué quien tuvo que vencer mayores dificultades y obstáculos naturales y sostener mayor lucha con los araucanos, el pueblo más guerrero de América; capitán valerosísimo, narrador de sus hazañas y gobernante ejemplar. El acto terminó con un viva España lanzado por el presidente de la República ante la plaza de armas llena de público que aplaudió con entusiasmo.

El periódico local "El Correo de Valdivia" ha publicado una edición de 180 páginas para conmemorar la fundación de la ciudad, en la que aparecen estudios referentes a todos los detalles de la misma y detalles de cada uno de los fundadores. El periódico hace resaltar que la ciudad, la Iglesia y el Ayuntamiento de Valdivia fueron fundados un mismo día.—Efe.

Llega a Londres nuestro ministro de Asuntos Exteriores

Grave, pero con buen aspecto, el duque de Windsor desembarca en Southampton

BARAJAS, 13.—Esta mañana ha salido para Londres, en avión, vía París, la representación oficial que asistirá al sepelio del Rey Jorge VI de Inglaterra, en representación del Gobierno español. Va presidida por el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, y forman parte de ella el teniente general don Fernando Barón Ortiz, jefe del Estado Mayor del Ejército de Tierra; el almirante don Rafael Estrada, jefe del Estado Mayor de la Armada; general de División don Francisco Fernández Longoria, jefe del Estado Mayor del Aire, y sus ayudantes respectivos.

En el aeropuerto de Barajas fueron despedidos por el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez; el embajador de Inglaterra en España, sir John Balfour; agregado militar a la Embajada inglesa; primer instructor de Embajadores del Ministerio de Asuntos Exteriores de España, barón de las Torres; marqués de Prat, director de la Sección de América del mismo departamento; el general del Aire, don Eugenio Fuentes y altos jefes de los ejércitos de Tierra, Mar y Aire.—Cifra.

MARTÍN ARTAJO. EN LONDRES

LONDRES, 13.— El ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, fué recibido en el aeropuerto londinense por Geoffrey Y. Harrison, del Foreign Office, el embajador de España en Londres y altos funcionarios de la Embajada.—Efe.

CHURCHILL SE INCLINA ANTE LA REINA

LONDRES, 13.—El primer ministro, Winston Churchill, ha hecho hoy su primera reverencia oficial ante Isabel II, inclinándose profundamente antes de leer un breve mensaje de condolencia de la Cámara de los Comunes.

Churchill presidía una delegación formada por 20 miembros del Parlamento, entre los que figuraban el jefe de la oposición, Clement Attlee, Al lado de la Reina se encontraba el duque de Edimburgo. Cuando Churchill terminó la lectura de su mensaje, la Reina leyó su respuesta, antes de despedirse de la delegación.

Ha sido el primer acto oficial de la Reina en el palacio real de Buckingham. Anoche recibió a Churchill en Clarence House, su residencia de cuando era princesa.—Efe.

PERSONAJES QUE IRAN AL ENTIERRO

LONDRES, 13.— Dos reyes, Pablo de Grecia y Gustavo Adolfo de Suecia, y un ex rey, el duque de Windsor, son esperados hoy en Londres para asistir al entierro del Rey Jorge VI. Otros monarcas se encuentran ya en la capital británica. El rey Haakon de Noruega, que cuenta 79 años de edad, está desde el lunes en el palacio real de Buckingham, y el rey Feisal del Iraq, en Haitow en el noroeste de Londres.—Efe.

EL DUQUE DE WINDSOR IRA A PIE

LONDRES, 13.—El duque de Windsor irá a pie en el entierro de su hermano el Rey Jorge VI, con los duques de Edimburgo y Gloucester, y el joven duque de Kent.—Efe.

PÁLIDO PERO CON BUEN ASPECTO

SOUTHAMPTON, 13.—Grave, pero con buen aspecto, el duque de Windsor estuvo cinco minutos con los periodistas a bordo del "Queen Mary" y seguidamente descendió al muelle en el que sólo lo esperaban su amigo lord Dudley y un secretario. Montó sin pérdida de tiempo en un coche que partió raudamente para Londres, donde se hospedaría en Marlborough House, la residencia de su madre.

Por indicación de los funcionarios de la Compañía propietaria del "Queen Mary", los periodistas no hicieron al que fué Eduardo VIII sino preguntas relacionadas con su estancia en Gran Bretaña. Dijo que no sabe el tiempo que permanecerá aquí.

El duque leyó la declaración de la que ya se ha dado cuenta Efe.

DECLARACIONES DEL DUQUE DE WINDSOR

SOUTHAMPTON, 13.—A su llegada a Southampton, el duque de Windsor ha hecho la siguiente declaración:

"Es esta una triste llegada a mi país. He cruzado el Atlántico para asistir a los funerales de un hermano querido y para consolar a S.M. la Reina Mary, mi madre, por la pena que ha caído sobre mi familia y la Mancomunidad de Naciones Británicas.

Desde nuestra infancia estuvimos muy unidos; el difunto Rey y yo. Nos conocimos bien uno a otro y las magníficas cualidades que poseía hicieron más sencillo para mí cederle el trono. Y mi hermano sacó fuerzas de la gran responsabilidad que sobre él pesaba y que en una ocasión calificó de bendición: un hogar feliz con su esposa e hijos.

Así, mientras estamos de luto por un amado monarca, nuestros corazones van a la Reina viuda y a sus

Descubrimiento de libros israelitas medievales

dos hijas tan apenadas. La mayor, Isabel, ha sido por la voluntad de Dios llamada a suceder a su padre. Estoy seguro de que sus conocidas prendas descendían sobre ella.

Cuando vi de nuevo, hace solo unos minutos, la blanca flujeta de Osborn House, la mansión construida por la Reina Victoria en la isla de Wight, desde el puente de este gran buque, mientras se desliza lentamente, mis pensamientos se remontaron a otra persona, mi abuela Victoria, a quien siendo todavía más joven que nuestra actual Reina —25 años para ser exactos— le llegó el momento de ceñir la corona del Reino Unido.

La juventud y el valor son grandes factores en estos precarios momentos en que Isabel II empieza su reinado, y cuenta con la ayuda y el apoyo de su esposo, Felipe, y la lealtad y buenos deseos de todo su pueblo. Dios salve a la Reina! —Efe.

LONDRES, 13.—La reina Mary el duque de Windsor y la princesa real se han trasladado esta noche a Westminster Hall donde se halla el cadáver del Rey Jorge VI. Permanecieron allí durante unos quince minutos.—Efe.

NUEVA YORK, 13.—Un profesor israelita, el doctor Shargd Abramson ha descubierto una serie de libros medievales, muestra de la cultura judía, y algunos de los cuales versan sobre los usos y costumbres de España y Babilonia. El doctor Abramson, que actualmente enseña el Talmud, así como Retórica, en un centro de enseñanza de Israel, el seminario teológico judío de Nueva York, le invitó recientemente a que pronunciará una conferencia, y en esta ha hecho público que había logrado reconstruir varios libros medievales judíos, a base de fragmentos que se hallaban en unas arquetas ocultas en una sinagoga de El Cairo. Uno de los libros más importantes, entre los descubiertos y rehechos por Abramson, es un tratado del siglo XI sobre la fórmulas de juramento utilizadas por los judíos en los procesos y juicios. Abramson dice que su autor fué David Ben Saadia Ben Hajar, judío que vivió en aquella época. Abramson, que se ha especializado en la poesía de Samuel Hanagid, poeta que vivió en Granada (España) en el siglo once, está calificado como una de las autoridades más competentes en materia de libros del Medioevo.—Efe.

EL CAUDILLO RECIBE AL COMITE DE LA EXPOSICION DE ARTE EUCARISTICO

MADRID, 13.—S. E. el Jefe del Estado ha recibido esta mañana en audiencia al Comité Ejecutivo de la Exposición Nacional de Arte Eucarístico Antiguo, que patrocinada por el Ministerio de Educación Nacional, se va a celebrar en Barcelona con motivo del 35 Congreso Eucarístico Internacional.

La Exposición Nacional de Arte Eucarístico Antiguo constituirá la expresión más portentosa de la devoción del pueblo español al Santísimo Sacramento y de la vocación artística, constituyendo también un homenaje a la Iglesia española que en medio de sus apuros y persecuciones ha logrado salvar un tesoro, único en el mundo.—Cifra.

Fallece el Kadi de Yebalo

TETUAN, 13.— A la edad de 92 años ha fallecido hoy el prestigioso musulmán Sid Ahmad Ben Tahar Zuav, que actualmente desempeña el cargo de Kadi en el territorio de Yebalo.—Cifra.

AUDIENCIAS

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, recibió en el palacio de El Pardo a la siguiente audiencia militar:

Excmo. señor don Miguel Zabala Calbán, general de División; Excmo. señor don Luis Díez de Pinedo, general interventor de la Armada; Excmo. señor don Camilo Menéndez Tolosa, general de brigada de Infantería; Excmo. señor don Manuel Melchor Irure, general de brigada de la Guardia Civil, en reserva; don Joaquín Gómez-Pantoja y Cóngora, coronel del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción; don Juan del Castillo Ochoa, coronel de Infantería retirado; caballero mutilado don José Galante Tejón, comandante de Ingenieros.

Comisión de la Cofradía de Santo Domingo de la Calzada (Logroño) presidida por el ministro de Obras Públicas, conde de Vellellano y acompañada del ministro del Aire, don Eduardo González Gallarza; don Juan Beguiristain, delegado de las Juntas Nacionales de Cuba pro Basílica Hispanoamericana acompañado del P. Miguel López, provincial de los RR. PP. Mercedarios y de varios PP. de dicha Orden; Comisión de Arte del XXXV Congreso Eucarístico Internacional, acompañada por el presidente don Manuel Trens; delegación española asistente al Conclave Internacional de Qulmíca, presidida por don Manuel Lora Tamayo, presidente de la Real Sociedad Española de Física y Química; don Manuel de Arrillaga, director general de Carreteras y Caminos Vecinales; don Joaquín Pérez Villanueva, director general de Enseñanza Universitaria; don Santiago Pardo Canals, director general de Coordinación. Crédito y Capacitación Agraria; don Francisco Javier Conde, director del Instituto de Estudios Políticos; don Miguel Teus y López, embajador de España en la Asunción; don Jesús Posada Caño, gobernador civil de Soria; don Luis Arruza Alonso, secretario general técnico del Ministerio de Industria; don Luis Gil de Biedma, director de la Compañía General de Tabacos de Filipinas; don José María Aguirre, director-gerente de la Compañía Constructora "Agraman".

El Carrousel de Washington, por Drew PEARSON, en exclusiva

POR QUE NO SE RETIRA EL EMBAJADOR HUNGARO UN HABIL TIMONEL SALVA LA NAVE HOLANDESA EN PELIGRO

WASHINGTON.—(EPS). Hace cuatro años que el cardenal Mindszenty compareció ante un tribunal comunista en Budapest, y después de habersele administrado una droga, confesó ser culpable de una supuesta traición.

Entretanto, el médico a quien se llamó para que le administrara la droga, el Dr. Emil Weil, se encuentra en Washington, como ministro húngaro en los Estados Unidos. Su esposa, que es doctora en medicina, había sido médico personal del primer ministro comunista Rakosi, perteneciendo ambos a la flor y nata de los comunistas húngaros.

Estó fué un motivo por el cual se escogió al Dr. Weil para que viajara a los Estados Unidos, donde el papel más importante del ministro húngaro es el de establecer contacto con los varios cientos de miles de naturales de Hungría que viven en este país.

A pesar de esto, el gobierno de los Estados Unidos no ha hecho nada por declarar al Dr. Weil persona no grata y hacer que se le retire de los Estados Unidos. La razón que se les dió a los congresistas Jack Dempsey, de Nuevo México, Wayne Hays, de Ohio y otros que se han quejado del ministro

húngaro, es que el Departamento de Estado no puede obtener pruebas documentales de lo que sucedió en el juicio del cardenal.

Toda vez que cualquier funcionario húngaro que diga la verdad públicamente sería fusilado inmediatamente es imposible obtener evidencia documental. Sin embargo, el movimiento clandestino anticomunista en Hungría está bien enterado y mantiene relaciones estrechas con los exilados húngaros en los Estados Unidos. Además, en los países comunistas no pueden mantenerse secretos fácilmente.

(Pasa a la página TERCERA)

La infanta Eulalia cumplió 88 años

IRUN, 13.— S. A. R. la infanta Eulalia de Borbón ha cumplido hoy ochenta y ocho años de edad. Con este motivo ha recibido las visitas de su hija política, la infanta doña Beatriz de Orleans, y de sus nietos los príncipes Ataulfo y Carlota de Orleans, esperando también la llegada de su hijo el infante don Alfonso de Orleans y Borbón.

Alegre su desayuno

Vestidos metálicos

Una sola libra de aleación de aluminio, según se ha descubierto en la pasada guerra, puede ser laminada y separada en un sutil hilo de seis millas de largo. En su momento, los técnicos ofrecerán a todas las mujeres del mundo una nueva creación de la moda que hará sensación, a base de ropas y adornos metálicos. Los tejidos hechos con metales sólo combinados con otros hilos, se convertirán en vestidos, sombreros, tapicerías y artículos para todos los usos imaginables.

Cuadernos, zapatos, vestidos, joyas y trajes de baño, por nombrar un pequeño número.

La posibilidad más maravillosa serán los manteles de mesa, que brillarán como el cristal y la plata puesta sobre ellos. Así, pues, las fábricas de tejidos de aluminio tendrán un gran porvenir. Aunque ligeros como una pluma, esos tejidos serán resistentes y, al mismo tiempo, flexibles. No se estropearán con el sudor o por la exposición prolongada al aire libre y podrán limpiarse perfectamente. Humedeciendo las telas, desaparecerán las manchas. Los tejidos metálicos no arañarán. Combinados con algodón o lana no serán fríos. Pero la gran atracción de este nuevo procedimiento textil será su ilimitada cantidad de colores. Incluyendo una perfecta limitación del oro y la plata. Y, a pesar de todas estas buenas cualidades, no serán caros, que es lo más importante de todo.



—Si, ya empieza a comer alimentos sólidos: llaves, lápices, papel...

Ley de arrendamientos urbanos

MADRID.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy un decreto ley por el que se amplian los plazos concedidos a los arrendatarios de viviendas para el ejercicio de los derechos de tanteo, retracto e impugnación y otros extremos establecidos en la vigente Ley de Arrendamientos Urbanos.

La parte dispositiva de este decreto ley dice que "El derecho de tanteo" reconocido al inquilino de viviendas en el artículo 63 del texto articulado de la Ley de Arrendamientos Urbanos podrá suscitarse en el plazo de cuatro meses en vez de treinta días que señala dicho artículo.

Nueva versión de...

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

se refiere a España, Francia, Italia, Austria y Yugoslavia.—Efe.

NO TENDRA CONSECUENCIAS DIPLOMATICAS DURADERAS

WASHINGTON, 13.—La articullista Constantine Brown expresa la opinión de que la reciente observación del presidente Truman sobre el régimen español no afectará a las perspectivas de obtención de bases en España por los Estados Unidos.

"El hecho de que nuestro jefe ejecutivo rompiera el protocolo en un momento en que estamos negociando con España no tendrá consecuencias diplomáticas duraderas. Parece que los funcionarios españoles van acostumbrándose a los ex abruptos sulfurados del presidente. El estado mayor combinado considera a España de vital importancia. Es cierto que estamos proyectando construir unas sesenta bases en Francia. Pero la seguridad de las bases en Francia es a veces precaria. Es difícil saber lo que pueden hacer los comunistas franceses en el caso de una guerra de tiros entre la URSS y la Europa occidental. En España no existen tales condiciones".—Efe.

También podrá ejercitarse en el plazo de cuatro meses el derecho de retracto a que se refieren los apartados a) y b) del artículo de la referida Ley, así como el derecho de impugnación reconocido en el artículo 67.

La adjudicación de pisos o viviendas por consecuencia de división de los derechos de tanteo y retracto prevenidos en los artículos 63 y 64, y al de impugnación del artículo 67 de la repetida Ley, dentro de los plazos que ahora se establecen, exceptuándose el caso de división y adjudicación de casa común adquirida por herencia. La presente disposición será aplicada a los plazos de ejercicio de los derechos de tanteo, retracto e impugnación que estén transcurriendo en la actualidad.

El presente Decreto ley entrará en vigor el mismo día de su publicación en el "B.O. del E." y estará vigente hasta que el Gobierno acuerde por decreto dejarlo sin efecto.

Por el Ministerio de Justicia se dictarán normas complementarias que se estimen precisas para el mejor cumplimiento y desarrollo del presente Decreto ley del que se dará cuenta inmediata a las Cortes, quedando derogadas cuantas disposiciones se opongan a lo preceptuado en el mismo.—Cifra.

